

# "Где настоящий Сечин?". Путин упрекнул Сечина в лицемерии

Встреча единовластного самодержца и нефтяного властителя обернулась лоббистским фиаско последнего.

Накануне прошла личная встреча главы «Роснефти» Игоря Сечина и президента Путина, на которой обсуждались аспекты работы нефтяной компании, а также нашумевший налоговый маневр в нефтяной отрасли.

Сечин рассказал Путину о вкладе компании в стабилизацию российской валюты. По его словам, в 2014 году монополия продала на российском валютном рынке \$93 млрд.

*«Это был наш вклад в стабилизацию валютной системы страны»,* — бравурно заметил топ-менеджер.

Между тем накануне как раз по этому поводу глава ЦБ Эльвира Набиуллина обрушилась с критикой на «Роснефть», которая, по ее мнению, сыграла свою роль в девальвировании рубля в декабре минувшего года.

Напомним, как раз на период резкого падения национальной валюты в середине декабря пришлось сделка «Роснефти» по размещению и продаже облигаций на сумму 625 млрд рублей. Ценные бумаги с доходным процентом в 10,8-11,9% годовых были куплены неизвестными финансовыми структурами — предположительно, крупными государственными банками.

Так вот, глава Центробанка обвинила НК в том, что по итогам сделки у игроков на рынке сложились ожидания, что «Роснефть» направит вырученные рубли в валюту для погашения внешней задолженности. Это, по мнению чиновника, и сломало рубль в тот период.

Свою роль в падении рубля топ-менеджер компании при общении с президентом благоразумно не упомянул, вместо этого обратив внимание лидера на то, что в 2014 году «Роснефть» перечислила в российский бюджет более 3 трлн рублей — на 12% выше, чем годом ранее, а общий объем добычи углеводородов вырос в 2014 году на 4,6% и составил 252 млн тонн в жидком эквиваленте.

Кроме всего прочего, подчеркнул Сечин, затраты компании в последние 1,5 года снижаются на 10% ежегодно. И здесь нефтяной магнат снова покривил душой и не упомянул о пиковой закредитованности компании, у которой отношение долга к выручке является самым высоким в мире среди нефтяных компаний. Читайте подробнее:

«Роснефть»: хорошая мина при плохой игре

## Где настоящий Сечин – до или после?

Также на встрече Игорь Сечин в очередной раз предложил Путину пересмотреть налоговый маневр в нефтяной отрасли, который предполагает снижение экспортных пошлин и повышение НДС в течение трех лет.

Однако Путин отклонил предложение главы «Роснефти», упрекнув Сечина в том, что тот, заняв пост главы НК, заботится только о дивидендах акционеров и прибылях, а о государственных интересах не думает вовсе.

*«Игорь Иванович, когда вы работали в правительстве, вы были за налоговый маневр, как только в компанию перешли — теперь вы против налогового маневра. Интересы компании — это важно <...> но есть еще интересы всей экономики»,* - упрекнул президент Сечина в двуличности.

*«Где настоящий Сечин – до или после?»*— спросил Путин.

Однако ответ на этот вопрос журналисты так и не узнали – встреча перешла в закрытый формат.

Напомним, глава НК не раз выступал в излюбленном эпистолярном жанре и писал президенту письма, в которых просил того пересмотреть налоговый маневр, прикрываясь благими заботами - снижение экспортных пошлин на нефтепродукты, отмечал Сечин, спровоцирует рост цен бензина в России. Таких писем с призывом Путин получил два – в конце октября 2014 года и в январе 2015 года.

По подсчетам Минфина, налоговый маневр принесет бюджету в 2016 году 247 миллиардов рублей, в 2017 – 250 миллиардов рублей.

Однако «Роснефть», несмотря на ранг государственной и системообразующей компании, руководствуется капиталистическими правилами – из-за увеличения налоговой нагрузки (в виде повышения НДС) компании становится невыгодно работать на российских потребителей и поставлять нефтепродукты на внутренний рынок, а куда выгоднее (ввиду снижения таможенных пошлин) становится экспортировать на внешние рынки сбыта.



Автор: Влад Красов © Babr24.com ЭКОНОМИКА, РОССИЯ 👁 6580 05.02.2015, 18:42 📌 1193

URL: <https://babr24.com/?ADE=132742> Bytes: 4239 / 3867 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Влад Красов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122**  
текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)